## ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ДИСТАНЦИОННОГО ОБРАЗОВАНИЯ СПЕЦИАЛИСТОВ МИНИСТЕРТСВА ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Симонюков М.С., Мельниченко Д.А., Бурая Н.В.

Республиканский центр государственной экологической экспертизы и повышения квалификации Минприроды, г. Минск, Беларусь, mda@bsuir.by

Abstract. State educational establishment «Republican Centre for State Ecological Expertise and Advanced Training of Senior Officials and Specialists» Ministry of Natural Resources and Environmental Protection of the Republic of Belarus carries out advanced training in environmental, economic, legal, medical-biological and chemical aspects of environmental protection with the use of distance education.

Современный специалист в своей профессиональной деятельности не должен опираться только на знания, полученые в ходе освоения выбранной специальности при получении профессионально-технического, среднего специального или высшего образования. Это систематический и непрерывный процесс, затрагивающий ежегодно около 380 тысяч человек. Повышение квалификации руководящих работников и специалистов организовано по всем профилям образования, переподготовка кадров осуществляется по 402 специальностям. Непрерывное профессиональное обучение по профессиям рабочих (служащих) осуществляется более чем по 3,5 тысяч профессий в учреждениях образования и в иных организациях.

Государственное учреждение образования «Республиканский центр государственной экологической экспертизы и повышения квалификации руководящих работников и специалистов» Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь (далее — Центр) является одной из таких организаций и его деятельность направлена на обучение и приобретение слушателями знаний по экологическим, экономическим, правовым, медико-биологическим и химическим аспектам охраны окружающей среды, а также ознакомлению с достижениями национальной и зарубежной науки и практики природопользования, новыми актами законодательства в области охраны окружающей среды, экологической безопасности и экологической сертификации.

Образовательный процесс построен на современных программах обучения, которые имеют практическую направленность и позволяют применять полученные знания для успешной работы в соответствующих отраслях производства. Организация образовательного процесса в учреждении образования осуществляется исходя из государственных требований к качеству обучения слушателей и руководствуется приказами и нормативными документами Министерства образования и Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды.

Повышение квалификации специалистов проводится по следующим основным темам:

- «Охрана окружающей среды»;
- «Охрана атмосферного воздуха»;
- «Производственный экологический контроль в области охраны окружающей среды»;

- «Начинающий эколог. Помощь специалисту в области охраны окружающей среды»;
  - «Охрана труда»;
  - «Обращение с объектами растительного мира»;
- «Применение геоинформационной системы МарІпбо в геологии»;
- «Проведение радиационного мониторинга в районе расположения Белорусской АЭС»;
- «Организация природоохранной и туристической деятельности на особо охраняемых природных территориях» и др.

Учебные занятия проводятся в соответствии с Планом проведения занятий. Для эффективной организации учебного процесса привлекаются высококвалифицированные преподаватели высших учебных заведений и работники министерств, комитетов, Госинспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь, организаций различных отраслей экономики. Центр работает в тесном контакте со всеми подразделениями Минприроды и подчиненных организаций.

В тоже время специфика деятельности Центра состоит в том, что обучение строится в таком сочетании, при котором наряду с лекциями проводятся выездные тематические занятия. Организации и предприятия, являющиеся потенциальными заказчиками услуг Центра, располагаются по всей территории Республики Беларусь, во всех областях и районных центрах. До настоящего времени в работе учебного центра применялась форма повышения квалификации на базе предприятия или в регионе размещения нескольких предприятий.

В настоящий момент проводиться работа по организации специализированной аудитории с видеоконференцсвязью, на базе современных коммуникационных и информационных технологий и использования возможностей, предоставляемых отечественными провайдерами, которая позволит оперативно предоставлять образовательные услуги в виде дистанционной формы во все периферийные точки. Что обеспечит экономию временных и материальных затрат сотрудников Республиканского центра государственной экологической экспертизы и повышения квалификации Минприроды, увеличение его прибыли, а также позволит вывести уровень обучения на качественно новую ступень.